Statistikskript Regina Michalke-Horn
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	fi
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	xifi

berechnen
	(xi – Mittelwert x quer)²fi

ausgerechneten Wert einsetzen:

(xi – 82,4)²fi

	81
	08
	08
	648
	1,96* 08 = 15,68

	82
	16
	24
	1312
	0,16* 16 = 02,56

	83
	10
	34
	830
	0,36* 10 = 03,60

	84
	04
	38
	336
	2,56* 04 = 10,24

	85
	02
	40
	170
	6,76* 02 = 13,52

	
	40
	
	3296
	45,60


„Bestimme die Lageparameter Median, das untere & das obere Quartil. Gehe davon aus, daß xi ein stetiges Merkmal ist & unterstelle dabei, daß jede Ausprägung eine Merkmalsklasse der Breite h = 1 charakterisiert. (81 repräsentiert z.B. die Klasse „von 80,5 bis unter 81,5“).

ACHTUNG!!! Die xi - Werte sind hier stetig! xi kann jeden Wert haben!!!
Modus d = 82; einfach den häufigsten Wert aus Tabelle direkt abgelesen

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Median x Welle = ?

Vorgehensweise: 40

2 berechnen = 20. 

In Spalte fci gehen; links zurück Wert bei xi ablesen wie gehabt.

Statt 82 muß jetzt der untere Wert der Merkmalsklasse, hier also 81,5 eingesetzt werden!



20 - 08

Median x Welle = 81,5 +  -----------    *1
= 82,25
Achtung!!! h ist hier = 1




24 - 08
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Erstes Quartil Q1 = 40
4 berechnen = 10. 

In Spalte fci gehen; links zurück Wert bei xi ablesen wie gehabt.

Statt 82 muß jetzt wieder der untere Wert der Merkmalsklasse, hier also 81,5 eingesetzt werden!



10 - 08

Erstes Quartil Q1 = 81,5 +  -----------   *1
= 81,625
Achtung!!! h ist hier = 1




24 - 08
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Drittes Quartil Q3 = 40*3
4 berechnen = 30 

Analog zum ersten Quartil wird nun wie folgt berechnet:



30 - 24

Drittes Quartil Q3 = 81,5 +  -----------   *1
= 83,1

Achtung!!! h ist hier = 1




34 - 24
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Mittelwert x quer = 3296




40 bechnen = 82,4

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Varianz S²x =   45,6 



    40      berechnen = 1,14
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Standardabweichung Sx = Wurzel von S²x = 1,067707825

